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_____________________________________________________________________________________________

Задание для старшей возрастной группы

Задача 1. В спортивной секции девочки составляют 60 %  от числа мальчиков. Сколько процентов от числа всех участников секции составляют девочки? 

Задача 2. Из 750 учащихся школы 80% занимаются в различных кружках, из них 5% – в радиокружке. Сколько учащихся занимается в радиокружке?

Задача 3. Ежемесячный доход семьи складывается из зарплаты отца и матери. Зарплату отца увеличили на 40%, а зарплату матери – на 15%. В результате чего семейный доход увеличился на 20%. Сколько процентов от семейного дохода составляла до повышения зарплата матери?

Задача 4. Некоторый товар стоил 3150 руб. После двух последовательных снижений цены он стал стоить 1512 руб. Сколько стоил товар после первого снижения, если второе снижение было на 20 процентных единиц больше, чем первое?

Задача 5. Цена доллара в рублях увеличилась на 25%. На сколько процентов при этом уменьшилась цена рубля в долларах?

Задача 6. Тарифы для мобильных телефонов зависят от системы оплаты. В 2008 г. тарифы оплаты по системам К и М были одинаковыми, а в следующие три года последовательно либо увеличивались, либо уменьшались (см. табл.). 

Сравните тарифы в 2011 г.. Какой тариф стал выше и на сколько?
	Тарифы
	Годы

	
	2009
	2010
	2011

	По системе К
	Увеличен на 10%
	Уменьшен на 3% 
	Уменьшен на 3%

	По системе М
	Уменьшен на 5%
	Увеличен на 3%
	Увеличен на 4%


Задача 7. Петя играет в игру-стрелялку. Если он наберет менее 1000 очков, то компьютер добавит ему 20 % от его результата. Если он наберет от 1000 до 2000 очков, то компьютер добавит ему 20 % от первой тысячи очков и 30 % от оставшегося количества очков. Если Петя наберет более 2000 очков, то компьютер добавит ему 20 % от первой тысячи очков, 30 % от второй тысячи и 50 % от оставшегося количества. Сколько призовых очков получил Петя, если по окончании игры у него было 2370 очков? 

Задача 8. Слиток сплава серебра с цинком весом в 3.5 кг содержал 76% серебра. Его сплавили с другим слитком и получили слиток весом в 10.5 кг, содержание серебра в котором было 84%. Сколько процентов серебра содержалось во втором слитке? 

Задача 9. Производительность труда повысилась на 25%. На сколько процентов уменьшится время выполнения задания?
Задача 10. Деньги, вложенные в акции известной фирмы, приносят ежегодно 20% дохода. За сколько лет вложенная сумма удвоится?
Задача 11. Объем строительных работ увеличивается на 80%. На сколько процентов нужно увеличить число рабочих, если производительность труда будет увеличена на 20%? 

Задача 12. Собаки Белка и Стрелка соревновались в беге. Прыжок Стрелки на 30% короче, чем прыжок Белки, но зато она успевала за то же время делать на 30% прыжков больше, чем Белка. Кто из них победит в соревновании? 

Задача 13. В трёх классах выполнялась контрольная работа. Оценки «5», «4», «3», «2» получили соответственно 28%, 35%, 25%, 12% учащихся. Сколько учащихся писали контрольную работу? 

Задача 14. Влажность воздуха к полудню по сравнению с утренней снизилась на 12%, а затем повысилась на 5% по сравнению с полуднем. Сколько процентов от утренней влажности составляет влажность воздуха к вечеру и на сколько процентов она снизилась?

Задача 15.  Древесина только что срубленного дерева содержит 64% воды. Через неделю количество воды стало уже 48% от веса дерева. На сколько уменьшился при этом вес дерева, если только что срубленное оно весило 7.5 ц. (Ответ дать с точностью до 0.1 ц) 

Задача 16.  На утреннем концерте 40% школьники, 36% - женщины и остальные посетители -мужчины. На вечерний концерт пришло мужчин на 75% больше, чем на утренний, женщин на 37.5% больше, а школьников на 75% меньше, чем на утренний концерт. Как и на сколько процентов число посетителей на вечерний концерт изменилось по сравнению с числом посетителей на утреннем концерте? 

Задание 17. В городе выбирают мэра. Честный набрал 51% голосов, а Добрый  49%. При этом сами кандидаты не участвовали в голосовании. Если бы каждый из них проголосовал за себя, то сколько голосов получил бы Добрый?   
Задача 18. В связи с существующем мнением о том что сейчас граждане оплачивают только 35% стоимости содержания жилья, планировалось повышение квартплаты в среднем на 15% в год. Это должно привести к тому, что они будут оплачивать  50%. На сколько процентов на самом деле увеличится квартплата?

Задача 19. Стоимость алмаза пропорциональна квадрату его массы. При огранке алмаза откололась некоторая его часть. Какая часть алмаза откололась, если его стоимость уменьшилась на 36%?

Задача 20. Прежде чем попасть на прилавок магазинчика в деревне Большие Утюги  Свердловской  области  жевательная  резинка  проходит  через  трех  поставщиков:  оптовую  компанию ООО  «Бабл  Гум»  (Москва), региональную  оптовую    компанию    ООО    «Жувастик»    (Екатеринбург),    ларек    ПБОЮЛ «В.К. Тарханов»  на оптовом рынке «Бодрость» (Екатеринбург). На каждом этапе  цена  жевательной  резинки увеличивается  на определенное  количество процентов   по  отношению  к предыдущему   этапу:   на первом   этапе —   на 20%, на втором  этапе —  на 25%, на третьем  этапе —  на 10%.  Наценка владельца  магазинчика  И.Г. Вайсмана (деревня Большие Утюги,  Свердловской  области)   составляет  одну  треть  от  цены жевательной  резинки в ПБОЮЛ «В.К. Тарханов».  На сколько процентов больше в результате придется  заплатить  жительнице  деревни  Большие  Утюги  Маше  Орловой  по сравнению с отпускной ценой компании-производителя в Москве?

Задача 21. Прибыль компании А на 30% меньше прибыли компании Б. Прибыль  компании В на 10% меньше  прибыли  компании Д. Прибыль  компании Д в три раза больше прибыли компании Б. Какой процент от прибыли компании В составляет  прибыль компании А?

Задача 22. Молоко одной коровы содержит 5% жира; молоко же другой - 3.5%, но удой ее на 30% выше первой. Сколько надо взять молока от первой коровы, чтобы получить жира на 5.4 кг больше, чем жира от молока второй коровы?
Задача 23. За 1 квартал завод выполнил 26% годового плана, а количество продукции, выполненное за II, III и IV кварталы, пропорционально числам 6.5 : 7.8 : 9.1. Определить, на сколько процентов перевыполнил завод план, если во II квартале завод дал продукции в 11/4 раза больше, чем в первом. 

Задача 24. Известно, что вклад, находящийся в банке, с начала года возрастает к концу года на определённый процент (свой для каждого банка). В начале года 5/6 некоторого количества денег положили в первый банк, а остальное во второй банк. К концу года сумма этих вкладов стала равной 670 у.е., а к концу второго года – 749 у.е. Было подсчитано, что если бы первоначально 5/6 исходного количества денег положили во второй банк, а 1/6 в первый, то по истечении одного года сумма вкладов в эти банки стала бы равной 710 у.е. В предположении, что исходное количество денег первоначально целиком положено в первый банк, определить величину вклада по истечении двух лет.

Задача 25. Раньше Вася решал правильно две задачи на проценты из двадцати. После изучения темы на одном полезном сайте, Вася стал решать правильно 16 задач из 20. На сколько процентов поумнел Вася? За стопроцентный ум считаем 20 решённых задач.
Задача 26. Через терминал оплаты на мобильный телефон можно перевести деньги, при этом взимается комиссия — целое положительное число процентов. Федя положил целое количество рублей на мобильный телефон, и его счет пополнился на 847 рублей. Сколько денег положил на счет Федя, если известно, что комиссия менее 30 процентов? 

Задача 27. Имеются два слитка золота с серебром. Процентное содержание золота в первом слитке в 2,5 раза больше, чем процентное содержание золота во втором слитке. Если сплавить оба слитка вместе, то получится слиток, в котором будет 40% золота. Найдите, во сколько раз первый слиток тяжелее второго, если известно, что при сплаве равных по весу частей первого и второго слитков получается сплав, в котором 35% золота. 

Задача 28. Рабочий положил на хранение в сберегательный банк 5000 руб.  По истечении одного года к его вкладу были причислены процентные деньги, и в то же время он увеличил свой вклад ещё на 5000 руб., а по истечении ещё одного года попросил выдать ему накопленные процентные деньги. Сколько процентов в год начисляет сбербанк, если рабочий получил 1232 руб. процентных денег, оставив вклад в 10 000 руб. на новый срок?

Задача 29. Новый компьютер был куплен за S руб.; каждый год на его амортизацию списывается р%. Через сколько лет этот компьютер можно списать?

Задача 30. Из трёх брусков приготовили сплав, который содержит 68% олова, 8% свинца и 24% цинка. Известно, что первый брусок весил 7 кг и содержал 10% свинца и 40% цинка; второй брусок не содержал цинка, а олово и свинец входит в него в отношении 7 :  3; третий брусок не содержал свинца, а цинк и олово входили в него в соотношении  1 : 4. Найти массу второго и третьего брусков.
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